福州八中2006—2007学年高三数学（理）复习练习（18）

集备组长 王方玲

班级                学号              姓名                     成绩        

一、选择题
1、设
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2、已知数列
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A.第12项
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3、体积为27，全面积为54的长方体（     ）

A．必是正方体     B．不存在     C．无穷多个     D．最多只能有3 个 
二、填空题

4、设集合
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5、函数
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6、已知
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（判断两个数的大小）
7、若数列
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是等差数列，则
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，数列
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也为等差数列。类比上述性质，若数列
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三、解答题
8、已知数列
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其前n项和为Sn，且S1=2，当
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（1）求数列
[image: image25.wmf]}

{

n

a

的通项公式；（2）若
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9、设函数
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是奇函数。
（Ⅰ）求
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的值；

（Ⅱ）求
[image: image32.wmf]()
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的单调区间与极值。

10、假设你正在某公司打工，根据表现，老板给你两个加薪的方案： ①每年年末加1000元； ②每半年结束时加300元。请你选择。

（1）如果在该公司干10年，问两种方案各加薪多少元？ 

（2）对于你而言，你会选择其中的哪一种？ 

11、在直角梯形ABCD中，∠A=∠D=90°，AB＜CD，SD⊥平面ABCD，AB=AD=
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，在线段SA上取一点E（不含端点）使EC=AC，截面CDE与SB交于点F。
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(1) 求证：四边形EFCD为直角梯形；

(2) 求二面角B-EF-C的平面角的正切值；

(3) 设SB的中点为M，当
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的值是多少时，能

使△DMC为直角三角形？请给出证明。

参考答案：

1、D   2、C   3、A    4、4    5、(0，1)  6、
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8、(1)当n=1时，
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故该数列从第2项起为公比q=2的等比数列，故
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（2）由（1）知   
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故数列
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9、（Ⅰ）
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是一个奇函数，所以
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知
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10、解：设方案一第n年年末加薪an，因为每年末加薪1000元，则an=1000n；
设方案二第n个半年加薪bn，因为每半年加薪300元，则bn=300n；
(1)在该公司干10年(20个半年)，方案1共加薪S10=a1＋a2＋……＋a10=55000元。
方案2共加薪T20=b1＋b2＋……＋b20=20×300＋
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(2)设在该公司干n年，两种方案共加薪分别为：
Sn=a1＋a2＋……＋an=1000×n＋
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T2n=b1＋b2＋……＋b2n=2n×300＋
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令T2n≥Sn即：600n2＋300n>500n2＋500n，解得：n≥2，当n=2时等号成立。
∴如果干3年以上(包括3年)应选择第二方案；如果只干2年，随便选；如果只干1年，当然选择第一方案。

11、解：（1）∵　CD∥AB，AB
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(3)当
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